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Подробно 
 
1. Проверка контрагентов: ФНС разместила новый сервис "Реестр субсидиарных ответчиков" 

На сайте службы появился новый сервис с данными о лицах, которых привлекли к гражданско-
правовой ответственности. Речь идет о субсидиарной ответственности в рамках и вне рамок дел о 
банкротстве, взыскании убытков, ущерба, долгов с зависимых лиц. Сведения доступны по спорам с 
налоговиками. 

Пока сервис работает в тестовом режиме. Данные будут обновлять по мере поступления сведений. 

Информация поможет повысить мотивацию контролирующих лиц к законному и добросовестному 
ведению бизнеса. Благодаря сервису станет проще анализировать контрагента на наличие связей с 
лицами, которые намеренно не исполняли обязательства или довели компанию до банкротства. 

Документ: Информация ФНС России от 12.05.2023 

 

 

 

2. Дополнительные выходные для ухода за детьми с инвалидностью: новый порядок 

С 1 сентября 2023 года оплачиваемые выходные для ухода за детьми-инвалидами нужно давать по 
новым правилам. Они учитывают возможность одного из родителей, опекуна или попечителя раз в 
год брать до 24 дней подряд. Действующий порядок утратит силу. 

Сотрудники смогут не использовать каждый месяц по 4 дополнительных выходных, а копить их, 
чтобы взять больше за один раз. Предоставят столько выходных, сколько работник сэкономил с 
начала текущего календарного года до даты использования, но не больше 24 дней. 

Сроки подачи заявлений на дополнительные выходные сотрудникам предстоит согласовать с 
работодателем. 

Родители могут делить между собой неиспользованные выходные. Переносить их на другой 
календарный год нельзя. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 06.05.2023 N 714 
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3. Условия труда не были вредными — суд взыскал со страхователя расходы фонда на санаторий 

В рамках финансирования мер по предупреждению производственного травматизма организация 
купила путевки для работников в санаторий. ФСС посчитал это нецелевым использованием средств, 
поскольку условия их труда были допустимыми. Фонд обратился в суд. 

Первая и вторая инстанции поддержали организацию. Они отмечали, что условия труда в целом и 
класс опасности для права на лечение значения не имеют. Важно лишь то, заняты ли сотрудники на 
вредных или опасных работах. 

АС Западно-Сибирского округа согласился с фондом: финансированию за счет взносов не подлежат 
расходы на санаторно-курортное лечение сотрудников, которые работают при оптимальных и 
допустимых условиях труда. В этом случае воздействия вредных и опасных факторов либо нет, либо 
его уровни безопасны, а состояние организма восстанавливается во время отдыха или к началу 
рабочего дня (смены). 

Обращаем внимание, что спор был по старым правилам финансирования предупредительных мер. 
Однако полагаем: подход можно применять и сейчас, поскольку по сравнению с действующими 
правилами в этой части нормы не изменились. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 16.03.2023 по делу N А27-25372/2021 

 

 

 

4. Утрата права на УСН: кассация посчитала 3 года на зачет с даты окончания выездной проверки 

Проверяющие доначислили предпринимателю на УСН налоги по общей системе, поскольку 
посчитали, что он утратил право на спецрежим. Суд согласился с таким подходом. ИП подал нулевые 
уточненные декларации по УСН и обратился в инспекцию с заявлением о зачете уплаченных сумм в 
счет НДС. Однако в части переплаты налоговики отказали в зачете, так как с момента уплаты прошло 
более 3 лет. 

Первая инстанция встала на сторону инспекции, а вот апелляция и 
кассация поддержали налогоплательщика. Инспекция должна была учесть переплату при расчете 
действительных налоговых обязательств по результатам проверки. Налоговики так не поступили, 
однако это не лишает налогоплательщика права распоряжаться переплатой. 

Кассация отметила, что о наличии переплаты предприниматель узнал с момента вынесения решения 
по проверке. Перевод с УСН на общий режим связан с оценкой обстоятельств деятельности 
налогоплательщика. Следовательно, 3-летний срок на зачет или возврат не нарушен. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 04.04.2023 по делу N А75-10364/2021 
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